中共中央政治局召开会议

审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》 《防范化解金融风险问责规定(试行)》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月27日电 中共中央 政治局5月27日召开会议,审议《新时代推 动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防 范化解金融风险问责规定(试行)》。中共 中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动中部地区崛起是以 习近平同志为核心的党中央作出的重大战 略决策。要深刻领会党中央战略意图,始 终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基 地、能源原材料基地、现代装备制造及高技 术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定 位,着力推进各项重点任务,推动中部地区 崛起取得新的重大突破。

会议强调,要充分发挥科教资源集聚 的优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科 技攻关。要因地制宜发展新质生产力,加 快构建现代化产业体系,做大做强实体经 济,统筹推进传统产业转型升级、培育壮大 新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区 位优势,加强现代化交通基础设施体系建 设,促进要素高效自由便捷流动,更好融入 服务新发展格局。要协同推进生态环境保 护和绿色低碳发展,加快建设美丽中部, 要坚持城乡融合发展,扎实推进乡村全面 要大力提升粮食能源资源保障能 力,实现高质量发展和高水平安全相互促 讲。中央区域协调发展领导小组要加强统 筹协调,细化实化各项任务,清单式推进落 实。有关部门要加大支持力度,山西、安 徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切 实扛起主体责任,凝聚强大工作合力,奋力 谱写中部地区崛起新篇章。

会议指出,防范化解金融风险,事关国家安全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出合《防范化解金融风险问责规定(试行)》,就是要进一步推动在金融领域落实全面从严治党要求,切实加强党中央对金融工作的集中统一领导,进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方党委政府的责任,督促各级领导干部树方正确的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展及顶任条

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落实,坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真管真严,释放失责必问、问责必严的强烈信号,推动金融监管真正做到"长牙带刺"、有棱有角,将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持工工

人工晶体和运动医学集采 中选结果在青海落地执行

本报讯(记者 刘瑜)记者从省医保局 获悉,自5月15日起,人工晶体及运动医学 装医用耗材集采中选结果在我省落地实

据悉,本次集采包括人工品体类及运 动医学类两大类医用耗材31个产品类别 涵盖治疗白内障用人工晶体、粘弹剂,以及 因劳动、运动肌肉韧带受损需施行运动医 学手术使用的骨科医用耗材。其中人工晶 体类耗材平均降价60%,如美国爱尔康公 司的景深延长晶体从1.1万元/个降至3500 余元/个,集采后人工晶体的价格不仅得到 了有效控制,而且覆盖了临床主流产品,患 者的治疗成本大幅降低,为更多白内障患 者带来了福音。运动医学类耗材平均降价 74%,如英国施乐辉公司的聚醚醚酮带线 锚钉从5600元/个降至1300余元/个,人工 骨从1400元/立方厘米下降到300余元/立 方厘米,目前我省基本实现了骨科耗材集 采全覆盖.

我市编印系列"活教材"警示不做"案中人"

本报讯(特约记者 贯权军)"《忏悔警示录》中一份份沉痛的忏悔,深刻诠释了贪腐之害、廉洁之贵,给我们上了一堂直击心灵的警示教育课,告诫我们信仰信念不能丢、严实作风不能松,纪法底线不能越。"近日,西宁市纪委监委编印的系列警示教育学习材料成为西宁市各级党组织和党员干部热议的话题。一组组客观翔实的数据,一个个鲜活的案例,让党员干部由"局外人"变成"局中人",摒弃"看客"心态,深刻对照反思。

为充分发挥典型案例的警示、震慑、教育作用,西宁市纪委监委组织编印了《领导干部违纪违法典型案例汇编》《领导干部严重违纪违法忏悔警示录》《违反中央八项规定精神问题典型案例汇编》系列警示教育学习材料,分发给全市科级以上党员干部,要求将阅读"忏悔书"、典型案例与党纪学习教育结合起来,把自己摆进去,从反面典型案例中吸取教训,知行合一坚守初心,以案为鉴不干"案中事"、

不做"室中人"。

《领导干部严重违纪违法忏悔警示录》收 录了党的十八大以来全市纪检监察机关查处 的35名党员干部忏悔书。忏悔书既详细勾 画出落马官员腐化蜕变的行为劣迹,也生动 再现了案发前后其面对人生剧变的心理轨 迹。《领导干部违纪违法典型案例汇编》收录 了党的十八大以来全市纪检监察机关查外的 35名党员干部违纪违法典型案例,注重事理 结合,以案说纪、以案说法、以案明理,深刻剖 析其原因和教训,以警示和教育全市各级领 导干部深刻汲取这些违纪违法反面教材的惨 痛教训。《违反中央八项规定精神问题典型案 例汇编》收录了党的十八大以来全市查处的 75起违反中央八项规定精神问题典型案例, 涵盖违规收送礼品礼金、接受管理服务对象 宴请等8种类型的问题案例。每起案件的情 节不尽相同,却无一例外关乎群众切身利 益。通过深刻的剖析、沉痛的忏悔,深入浅出

的点评,给党员干部以强烈的思想震撼。

编印系列警示教育学习材料,并在全市 乡科级以上党员干部中开展警示教育,是西 宁市深化党纪学习教育,做深做实案件查办 '后半篇文章"的一项重要举措,西宁市在坚 持"零容忍"惩治腐败的同时,持续深化以案 促改专项教育整治和作风突出问题专项整 治,分级分类强化纪律教育,切实压紧压实 一把手"和领导班子等"关键少数"的全面从 严治党主体责任。同时,西宁市纪委监委创 新方式方法,加强新时代廉洁文化建设,以每 年举办的"廉洁文化宣传月"活动为契机,开 展文艺演出、知识测试、演讲比赛等活动,结 合市内查处的典型案件拍摄《铲除国企之蠹》 《自甘污浊的环保局长》《让利剑永不蒙尘》 《严字当头一严到底》等警示教育片,组织全 市党员干部开展警示教育,通过正反两方面 的宣传,不断提高警示教育的针对性和有效

开发区出台方案推动新型储能产业发展

本报讯(记者 獎娅楠)到2025年,新型储能产业集群产值力争达到700亿元,储能电池总产能力争达到150GWh,新型储能装机规模力争达到100万千瓦;到2030年,新型储能产业集群产值力争达到1000亿元,储能电池总产能力争达到200GWh,新型储能装机规模力争达到300万千瓦……

为加快推进储能产业聚集区建设,发挥储能调峰效能,推动我市新型储能规模化、产业化、市场化发展,西宁经济技术开发区制定出台《推动新型储能产业高质量发展工作方案》(以下简称《方案》),以务实创新举措助力

新型电力系统示范中心城市建设,全面支撑能源领域"双碳"目标。

《方案》根据我省电力供需状况和电能结构状况,结合开发区各园区用电需求,对加快推动新型储能产业高质量发展的必要性和紧迫性进行了详细的分析研判,对开发区储能产业发展现状、我省储能应用现状进行了梳理汇总。结合"十四五"规划,对储能产业发展趋势进行了进一步论证,提出适度发展资源富裕、安全可靠性高、生命周期长的钠离子电池、全钒液流电池以及重力、压缩空气、飞轮等物理储能,协调互济形成完整的储能产

业体系,并把布局发展制氢设备制造和绿氢产业作为开发区未来中长期发展的目标。

《方案》从完善配套政策、推动重点项目落地、引领示范性项目建设、加大精准招商力度、提升储能产业能级、鼓励企业创新技术、建设多元化新型储能项目七个方面明确了推动新型储能产业高质量发展重点工作任务。同时,围绕工作推进和产业发展,从加强组织领导、加大政策支持、强化人才支撑、建立工作推进机制四个方面提出了保障措施,确保为新型储能产业高质量发展提供良好的环境。

央视聚焦西宁美食 老西宁人分享"心头好"早餐

西宁美食即将亮相央视!中央广播电视总台与商务部联合推出的《三餐四季》栏目近日在西宁拍摄,探寻西宁人藏在三餐四季的故土记忆、文化传承和精神归属,展现西宁地方独特美食和风土人情,牵引出良好的人文生态和自然生态,用美食呈现出西宁人的生活态度,激活民众内需消费的内生动力,助力实体经济社会高质量发展。

"一日之计在于晨。"早餐对于每天营养的供应起着承上启下的作用。西宁位于青藏高原,独特的地理位置和高海拔气候孕育了当地特有的餐饮文化,西宁人的早餐充满了地域特色和个性化选择。

"西宁的早餐最具代表,羊肠面、杂碎汤、牦牛大骨汤……可以一周不重样。""西宁有一种特有的早餐叫'炒酒',现在很难在餐馆里遇到,但它是老西宁人记忆中的味道。""酥油奶茶是我们家的早餐标配。""早晨来一碗羊肠面配酸汤,胃里一天都暖暖的。"……得知央视《三餐四季》栏目组开启寻味西宁之旅,西宁食客纷纷推荐自己的早餐"心头好"。

◆ 奶茶配油饼:香浓满溢,各有千秋

地处高原,气候寒冷,何以驱寒,必须是捧在手心里一杯暖暖的奶茶。不同于普通奶茶,青海奶茶的特色在于其独特的配料,茯茶、牛奶、青盐是固定搭配,红枣、荆芥、花椒、生姜、酥油……这些独特的配料不仅为奶茶增添了丰富的口感和香气,也展现了西宁人民对于早餐的独特品位。

民对于早餐的独特品位。 "家里来客人,奶茶配油饼是西宁人的'开胃菜'。""荆芥是一种常用的中药材,有祛风解表、助脾胃的作用,我喜欢在奶茶里多加

点荆芥,它特殊的香气和奶茶的醇厚相得益

彰,喝起来很'满福'。""我则偏爱花椒的麻味,它能让奶茶的口感更加丰富,还有散寒除湿的作用。"

记者走访发现,如今的青海奶茶已经从百姓餐桌走进了大街小巷的餐馆,打开手机外卖页,"青海奶茶"的销量位居前列,而对于奶茶的主食搭配,西宁人也有着自己的坚持。刚出锅的油饼外皮金黄酥脆,里面柔软香浓,与青海奶茶的搭配堪称绝妙。

◆ 包子粉汤:馅料丰富,吃上稳当

"包子粉汤,吃上稳当。"是一句耳熟能详的青海方言。除了青海奶茶配油饼外,包子粉汤也是西宁早餐中的一组经典搭配。包子的馅料丰富多样,有牛肉馅,韭菜馅、洋芋馅,胡萝卜馅等,每一种都有其独特的口感和风味。

"包子外皮透出汤汁,咬一口再浇上辣椒油和香醋,简直绝了!"我最喜欢吃韭菜馅的包子,韭菜的鲜香和包子的柔软完美结合,再配上一碗热腾腾的粉汤,简直是一顿完美的早餐。""洋芋馅的包子口感细腻,吃起来有一种特别的香甜味,再喝上一口粉汤,真是美味无穷。"

◆杂碎汤配饼:种类多样,满足不同口味

"来西宁,不品尝一下牛羊杂碎,这趟旅行一定不完整。"杂碎汤是西宁人最爱的早餐之一,秘制熬汤、真材实料,一碗极品牛羊杂碎、肚丝汤,养香菜,营养丰富,然后再配一个维一数工物菜,厚满津。

个饼,一整天都幸福满满! 什么是杂碎?所谓杂碎,是指牛羊的下水。杂碎汤的标配一般是头肉、口条、肚子、 眼睛、肠子。经处理并煮熟的食材,用热汤反复浇入,直到肉绵软,盛一大碗,放入蒜苗香

"我喜欢吃肚丝汤泡饼,肚丝绵软,人口即 化,汤鲜美可口,配上刚出炉的饼子,简直是一 顿美味的享受。""虽然听起来有些重口味,但羊 眼睛其实非常美味,口感鲜嫩,营养价值也很 高。""吃杂碎怎么能不来一个羊头呢?吃羊头 可是讲究技巧的,而且去晚了就吃不到了。"

菜,一碗杂碎汤就算做好了

想吃杂碎汤,必须赶早! 西宁正宗的老字号杂碎汤餐馆通常都是凌晨4点半就开始排队,上午10点之后基本卖光,一碗鲜美的"头锅"杂碎汤是西宁人早起的动力。

◆ 炒酒:记忆中的美味,无法替代

不同于其他美食,炒酒作为青海的特色 早餐,现在很难在寻常的小吃店吃到。对于 许多老西宁人来说,炒酒是早餐中不可或缺 的一道美食。它有点像胡辣汤,但又有其独 特的风味和口感。

肉汤、牛肉丁、豆腐丁、香菇丁、黄花菜碎、鸡蛋花,一碗炒酒就出锅了。那么炒酒和"酒"有何关联?"称之为炒酒,一是因为烹制时加入了黄酒,二是因为'酒'通'九',冬至后进人寒冷的数九天,人们希望能炒热数九寒天。"老西宁人刘爷爷介绍道,因此,在炒酒的制作过程中,黄酒,姜粉、胡椒,这些驱寒的调料缺一不可。

"炒酒是我小时候最喜欢的早餐之一,每次喝都让我感到特别温暖和满足。""一碗热气腾腾的炒酒配上一个夹着辣子的饼,一天的幸福感由此而来。""虽然现在市面上有很多不同口味的早餐选择,但炒酒在我心中的地位始终无法替代。"…… (记者 刘瑜)